

	م  :    11/28 /2012      ��

ت و���� ��	ر ��	ل آ����	��
ن ا�&)�#                         '&ض ر$# 1  ا�"ورة ا و��-  ا�(&� ,+# ا* ا

ء : ���.�
/ ا&�� 

.BrO 3
- / Br2   و Br2 / Br -  دو���� ا���������ا�� 
: ����� إ� Br2 12
�� ا��&وم     

 1���'� و78 )�6� �.�5 34� ا
��:�	 ا BrO 3
- 
ت ا��&و9
ت  :	
,	ا�8> أ Br  - 1- <�   أ
	ن ا��&و9	ر أآ+"ة �@
4? ,�/ أن 9<
د

ن)1(                   

LmolC /2,01 = ),( ��آ���  3
−+ BrOk �� ���و��ت ا��������م ��� ��ل  �� mLV 1001 =  
�A( t=0 2- B:<C�3�5 '� آEس ,+&4> 14" ا  

. و'&�ات �� %�$ ا�#�����"  LmolC /05,02 = ),( ��آ���  −+ Brk �� ���و��ر ا��������م ��mLV �� ��ل  2002 =  
�A(و  
ن)5,0(  .ا��	�	دة '� ا�.Eس  BrO 3


ت ا��&و9
ت  -:	
Br وأ  -                2-1 -&��
ت ا:	
�.? 9/ أ <��"��
دة ا��9	رو ا)+5 آ��> ا  
ن)5,0(                                      2-2 - ?4
@�3� ��
��: أ��# 9?ء ا�A"ول ا�	F@� ا  

 
�.�د�- ا��,�+* 

(mol (   ب   ��	ل 

دة ,��
Kت ا��J"م  آ��
ت ا�� ا

�> ا��"��>ا�� 0 ,	'&ة    
  
�> ا���	ل x ,	'&ة    
( 

��> xf ,	'&ة    L1��> ا
�� ا

ن)5,0(                         2-3 -"���
4? ا@���
4?  و )"د ا@���NLا ا �B$ م ا"J��.   $��> ا  
ن)5,0(         
4? ا���" ا-4- -2             @���
.	ن ا�7�3Q  �8	آ�	��9&

؟ 9
 آ��> 9
دة ا �.� 
L�
��� آ
ن 
5A ا�8<�  

 <@3�Q9 ت
C���7�3Q3 ا�+�	آ�	��9&ي ا���.	ن '� . Br2 
F? ,��ء وآ3� ، :�"د -3   ��
4? ا@��19
�8> آ��> ا <J
9
دة ,�&  
t(mn) 0 2 4 6 8 10 12 14 16 

n(Br2) m. mol 0 30 45 53 56 58 59 60 60 
x(m.mol)          

ن)5,0(              3-1 - ?4
@��1
�T و�J"م ا�. UV /9ل �"ول ا��J"م )"د ا�<U$> ا��� �&,7 آ��> 9
دة 12
�� ا��&وم ا  
ن)5,0(              3-2 - W3�Q9 �' ?4
@���� �9"دا �J"م ا
��
تأ��# 9?ء ا�A"ول اC�3�:ا  

ن)5,0(   .   molmcm .21 → : و mncm 21 →  ��
���8<�
ل ا�+3# ا
, /9X��> اK",  :  x  Z9 4? ا��1�1� ا�Nي 
��Y� ?Z&ات -
ن)5,0( . +�ف ز�� 456 ا��,�+* 23 %1د '���0 -5  

ن)5,0(   ?4
@���> �J"م اK",  . Br2  و Br  - 6 -Xآ�&���.? 9/ �4& 4/ ا �3>@��� ا	����> عا :	ا ا
��  :  ا
ن)5,0(   7 -   7 -1-��3+&4>  أ74 �<��& ا <��A��
4?ا@�             .  

ن)5,0(     .   
[ ]
dt

Brd 2
�3 > +&4ا� �4& 4/ -  أ-2- 7        <��A���>اK", ?4
@�   

ن)5,0(    .                   
[ ]
dt

Brd −


4? > ا�+&4 �4& 4/ -                 ب @�3� <��A���> اK",       



ء :X�@�
/ ا&�� 
: ��
��
��1` ا�_.? ا 

ت �9.
:�.�> �9	ا��> دا�&
> آ��	50   9 Hzaاز �&ددXا�8> ه	ت :�"ث ,
�	�3�  ا�XAء ا ول:  '� )	ض 

 
ن)5,0(  1 ( �3
 
�� 
@

:�.�> )  1-1:       أ74 �<&.���.   ا��	�> ا  

ن)5,0(                                                                           1-2 ( <e&>�+��
:�.�> ا.���.        ا��	�> ا  
ن)5,0(                                                                        1-3 ( <��
:�.�> ا���	ا.���.ا��	�> ا  

ن)1( 2 ( <�	���8<�
ل ا�+3# )"د UV /9ل ا�_.? f	ل ا
,.  
ن)5,0( 
ء) 3��.ا)+5 8&4> ا:�_
ر هaN ا��	�> 34� g�8 ا  

ن)5,0( . 4,5cm 4 (/���J: <رن )&آ

ر $_�:K9/ و78 ا <'
+9 
�L3B@�   
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. t  5 ( 

 رأ�8>�J9 ��
���:<�� '� ا�_.? ا<C��
ء 14" ���g�8 &LC ا  
ن)5,0(   &LC9 ?�Z�� 
L�' #� ���
ء ا��.               g�8 ا t                        5-1 -��C>3 )"د $��> ا  
ن)5,0(    اه��  6 � ا:�,* أو 6 � ا:+�
 ؟   t=0   ه* ا����? +�1 ا�� <- -5-2                     

ن)5,0( M                    .6 � ا:�,* أو 6 � ا:+�
 � <- و�Aل ا����- إ��@� ه*                       3-5--&Cآ- ا���% "Dا�� E�.�%1د        

 
�@��ة    - �,5D �G5 -���H -ا����� -��� 
��  ا�����ت %���ا ���K�+ - �G  0D  1@� أI6 �JA? أ��م . * +� *��CD S 6.�ض ا����?) 6   

ن)5,0( .وأ+Q ا�2 ا�<�ه�ة ا��E%<- .اC6* ا�P#* و�O* +��0 ا�����ت D.1 ا����زه� ا�,� - . �Hل ا����-    

 
: �6�Oء ا��Sا� 

 
   . x’x   y’y 

ن)1( . . D و  L 2 (�� �K�� ��ر� E�.�T����وا�� ا���J5ة ا�.E'- ا��� ��QD ا�,�ق ا��اوي �? 23 ا����T���D W-.أ+Q  �.��4 ا�,�ق ا��اوي   
ن)1(             .       λ  . -��' XT%23 ا D L و a و   -�Y1D λ 3 (ZPل ا����- و+�ض ا��H -�Y1D اوي�ا�,�ق ا� �+ ��+.  ���.� W23 ا����  


 ا���0 �+ Hz14
2 105,7 ×=υ و��دد ا\]�  Hz14

1 108,3 ×=υ ���� أ%�د�� ا���ن ��دد ا%1ه��)4�K ��+�._ �� -6�#� -���K -���د %�  
.    °30 =° D�او�- ورود  '���@�   40A ا:ول ���_�ر زاو��0   

 

  
smc /10.3 8= : ��+- ا�P�6ر ا��Iء �G ا�,�اغ   ن)5,1(    .+�� ا���_�ر 1υ   ا%XT زاو�- ا6 �اف ا�P.�ع ذي ا���دد-4-1

ن)5,1( .+�� ا���_�ر 2υ   ا%XT زاو�- ا6 �اف ا�P.�ع ذي ا���دد-4-2
ن)1( �� ا���_�ر -4-3 ��CO���ا� ��+�.Pا� ��D -او��أو�1 ا�  . Q+أ ->%E�1وث  ا�<�ه�ة ا�% Xا�2 و��.  

ن)1( .  . 2λ .   -��' XT%ا 2υ 2n ��ددوا� c و   -�Y1D ج���ا� �G 2υ �� ذي ا���دد �Iع ا��.P�� 2λ   أو��H ���.� 1ل ا����-- 4-4
 

 
?��S�� 1�.� f%                                                                                                                          

 
 
 
 
 
 



 
 g��B��:ا  

1(  

OHBrHBrBrO

OHBreHBrO

eBrBr

223

223

2

6612102

610122

5)22(

+→++

+→++

×+→

+−−

−+−

−−

 

OHBrHBrBrO 223 6612102 +→++ +−− 
 D: 2.1 اY]��ال ب �+ *6 5          :  
********************************************************************************************** 

molLLmolVCBrno 01,02,0.05,0.)( 1
22 =×== −−   2(     2-1-                                                 

 molLLmolVCBrOno 02,01,0.2,0.)( 1
113 =×== −−                                                  

********************************************************************************************** 
2-2-  

 
?4
@��
د�> ا>9 

(mol (   ب   ��	ل 

دة ,��
Kت ا��J"م  آ��
ت ا�� ا

�> ا��"��> 0 ,	'&ة 0  0,01 0,02
�� ا
0,02-x 0,01-5x  3x ة&'	, x ل	����> ا
( 
0,02-xf 0,01-5xf  3xf ة&'	, xf  <��
L1��> ا
�� ا

********************************************************************************************** 
        molx 002,0max =                  ⇐        0,01-5xmax =0  :    "���Br   ه	 ا   إذا ا��K��G أن- 2-3     - 

        molx 02,0max =                  ⇐         0,02-xmax =0  :    "���BrO   ه	 ا 3 
  إذا ا��K��G أن -

molx 002,0max = : ه	 ا���" و      Br  -       ⇐      02,0002,0 <mol  
********************************************************************************************** 


.	ن ا�7�3Q  �8	آ�	��9&

ا���  �.� 
L�
آ
ن 
5A ا�8<�    Br - آ��- ��دة ا���,�+* ا�� 1 أي      n1   3-3-�#��  

 
�
د>4?9
@��.> ا  

 
0,02 1n �> ا��"��> 0 ,	'&ة 0  
�� ا

0,02- x xn 51 −   3 x ة&'	, x ��> ا
����	لا  

        molx 02,0max =                  ⇐         0,02-xmax =0  :   "���   BrO 3 
–   

     . molxn 1,002,055 max1 =×==             ⇐    max1 5xn −     :    "�9   Br  -      
********************************************************************************************** 

   xBrn 3)( 2 = 3-   3 -1-  
**********************************************************************************************  

3-2-   
t(mn) 0 2 4 6 8 10 12 14 16 

n(Br2) m. mol 0 30 45 53 56 58 59 60 60 
x(m.mol) 0 10 15 17,7 18,7 19,3 19,7 20 20 

 
**********************************************************************************************  



 mnt 22/1 = ⇐               molm
x

tx f .10
2

20

2
)( 2/1 ===     . ا6<� ا�1رس- 5 

********************************************************************************************** 

       [ ]
V

xn
Br o 5−

=−       ،  [ ]
V

x
Br

3
2 = -6   

********************************************************************************************** 
.  ا6<� ا�1رس-7-1  -7  

[ ]
dt

BrdV

dt

dx 2.
3

=  0��:  و
[ ]

3

.2 VBr
x = ] �k�T6ج  ]

V

x
Br

3
2 = ) 1  ( ��: ]Eل ا�.E'- و  

dt

dx

V
v .

1= 7-2- ���1�            :  

  
[ ]
dt

Brd
v 2

3

1=                ⇐                      
[ ]
dt

BrdV

V
v 2

3

1 ×=   �G $��.���D1 ) 1(وS6:  

**********************************************************************************************  
[ ]
dt

BrdV

dt

dx 2.
3

=  0��: و  

    
[ ]
dt

BrdV

dt

dx −

−=
5

⇐     
[ ]

dt

dx

Vdt

Brd 5−=
−

 ⇐           [ ]
V

x

V

n
Br o 5−=−      ⇐             [ ]

V

xn
Br o 5−

=− ��]Eل ا�.E'-   و  

 

  
[ ]
dt

Brd
v

−

−=
5

1
               ⇐                      

[ ]
dt

BrdV

V
v

−

×−=
5

1
  �G $��.���D1 ) 1(وS6:  

********************************************************************************************** 


ء :X�@�
/ ا&�� 

1 ( �3
 
�� 
@
.   ا:C& ا�"رس) 1-1:      أ74 �<&  
.   ا:C& ا�"رس) 1-2                                       
.   ا:C& ا�"رس 1-3                                       

           cm3=λ               ⇐              λ846 =×= cmd  2 ( ?._�                     UV /9ل ا
********************************************************************************************** 

          smv /5,150103. 2 =××== −υλ  3          (  
**********************************************************************************************  

          1'=k  ?�  :
2

).1'2(
λ+= kd 
 ا�� ��+ X�#� ل ا����- أي�H 45�� دي�G 1د+ -G�T�ا�  : 

2
3

λ×=d   ⇐   3
5,1

5,4

2/
==

λ
d

4 ( 
1
"�:  


��J1�.ن �X�Lان 34� �	ا'j '� ا��	رإذن ا  
 **********************************************************************************************  

mss
sm

m

v

SM
t 6006,0

.5,1

10.9
1

2

==== −

−

:     و19`  cmSM 9333 =×== λ                 5 (  5-1-  

 

  mssTt 6006,0
50

33
3 =====

υ
 0��:    و 3=

T

t
:أو ,�&
J> أV&ى    

********************************************************************************************** 
  5-2- 
�� � 1ث �G ا� �*                    .  6 � ا:+� m#+  . 06: ا�.C� 1.5 � 1ث� ��1�� ���Jز ا����? �G ا���ء � 1ث � �D1 و+�1�+.     

********************************************************************************************** 
.ا6<� ا�P#* .  6 � ا:�,* � <- و�Aل ا����- إ��@�   M 5-3--&Cا�� ��@�      

**********************************************************************************************  
6 ( ->%E�د ا�����ت ا���#��6#�-: ا�<�ه�ة ا���%.                                                                                                


ت ا�	اردة �	��ا 
ت ا����"ة�	�� ا



: �6�Oء ا��Sا� 

 
**********************************************************************************************  


W ا�@&ق ا�Xاوي ا:C& ا�"رس  -2&>�   .  

 
********************************************************************************************** 

  
D

aL

2

.=λ  0��:                   و
aD

L λ=
2

:  إذن      
a

λθ = 3 -   

     nmmm
m

mm

D

aL
700.7,010.7

12

10.10.4,1

2

. 7
33

===
×

== −
−−

µλ  

********************************************************************************************** 
: 1υ 
ع ذي ا��&دد>mn� <�+1�

ر ا�6	ء 34� ا�	�` ا ول ��3	m	ر ,+.:K رت
.

:	ن د$ -4- 1-4 

A=40°    i=30°     n 1=1,626       

°=−=−= 1,229,1740' rAr     0��: و   °==







= −− 9,17)

626,1

30sin
(sin

)sin(
sin 1

1

1

n

i
r     ⇐     )sin(.)sin( 1 rni =  

 [ ] °=×== −− 7,37)1,22sin626,1(sin'sin.sin' 1
1

1 rni      ⇐   )'sin()'sin(.1 irn = 
	� ا�� �� �

ر و������
��� ���:  

°=−+=−+= 7,27407,3730'1 AiiD : +�� ا���_�ر  1υ إذن ا�"�اف ا ���ع ذي ا���دد   

: 2υ 
ع ذي ا��&دد>mn� <�+1�

ر ا�6	ء 34� ا�	�` ا ول ��3	m	ر ,+.:K رت
.

:	ن د$ -2-4 

°=−=−= 4,226,1740' rAr     0��: و   °==







= −− 6,17)

652,1

30sin
(sin

)sin(
sin 1

2

1

n

i
r     ⇐     )sin(.)sin( 2 rni =  

 [ ] °=×== −− 39)4,22sin652,1(sin'sin.sin' 1
2

1 rni      ⇐   )'sin()'sin(.2 irn = ��3	m	ر   �:
Z��3	�` ا <�+1�
:و,  
°=−+=−+= 29403930'2 AiiD : +�� ا���_�ر  1υ 
ع>moدد إذن ا:�&اف ا&��  ذي ا

********************************************************************************************** 
°=−=−= 3,17,272912 DDθ 4-3 - /�4
>_�: 9/ ا��	m	ر /ا���JZ�1  ا�Xاو
> ,�/ ا  

 <C(U��
ه&ة اC�
 آ	ن 8&4> ا:�_
ر ا�6	ء �4& ا��	m	ر ��: اL��8د   و"���
ه&ة اq ر
<j3 ,�&دد ا��	�> ا�6	��> و
<Xى ذ�r إ�� آ	ن 9<
9? ا:.+
<3�>�+����	ل ا��	�> ا�6	��> ا <�B$
1� <�.ا��	m	ر دا  

********************************************************************************************** 

 
υ

λ v= :  و 
v

c
n = 4-4- /����
��: :+�<�? ا�<U$��/ ا  

        
2

2 n

c
v =     :   �k�T6ج  

2
2 v

c
n =         E[ ��
  ا:و�

   
22

2 .υ
λ

n

c=  1S6  :
2

2
2 υ

λ v
=   : ا����(� و�����
)' &� ا��%$� 

m
Hz

sm

n

c 7
14

8

22
2 10.42,2

105,7652,1

/10.3

.
−=

××
==

υ
λ  

**********************************************************************************************  
j�'	���g و ا* و�� ا
B�
 9/ د4
�.# ا:	+1� K 

 
20/75,15 20/16 �6ر ا���1 أ�D ا��D�5ن  داوود ا���دن : 23  20/25,17 ���2 أED: �ض  أ+�
 �G -&C6 هnا ا�,   :  
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